
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Düben 
 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 09.07.2009 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:20 Uhr 
 Ort, Raum: im Gemeindehaus, Dübener Dorfstraße 44, 

Anwesend waren: 
 
 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Hartmut David  
 
 Ortschaftsrat 
Frau Christiane Henschel  
Herr Rainer Keil  
Frau Claudia Kielholz  
Herr Leonardus van Dijck  
 
 
Verwaltung 
Frau Noeßke     Fachbereich Gemeinden/Kultur/Freizeit 
 
 
 
 

Es fehlte: 
 Ortschaftsrat 
Herr Hans-Peter Dirksen entschuldigt 
 
 
Gäste:  keine 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die 
Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 
 
 

 2. Verpflichtung der Ortschaftsräte durch den Ortsbürgermeister 
 Der Ortsbürgermeister verlas die Verpflichtungserklärung: 

„Ich verpflichte mich, dass ich meine Aufgaben als Ortschaftsrat der Ortschaft 
Düben nach bestem Wissen und Gewissen wahrnehmen, das Grundgesetz der 
Bundesrepublik Deutschland, die Verfassung des Landes Sachsen-Anhalt und 
die Gesetze beachten und meine Pflichten zum Wohle der Ortschaft Düben stets 
gewissenhaft erfüllen werde.“  
Die Ortschaftsräte sprachen diese Verpflichtungserklärung gemeinsam nach. 
 
Des weiteren erhielten die Ortschaftsräte eine Erklärung vorgelegt, mit der sie 
durch Unterschrift bestätigten, die §§ 30 und 31 der GO LSA erhalten zu haben. 
Letzteres war durch Übergabe der Gemeindeordnung erfolgt. 
 

  
 3. Wahl des stellvertretenden Ortsbürgermeisters für die Ortschaft Düben und 

Bestätigung durch den Stadtrat 
Vorlage: COS-BV-030/2009 

 Die Wahl des stellv. Ortsbürgermeisters wurde geheim durchgeführt. 
 
OR Henschel schlug OR Keil vor.  
Der Ortsbürgermeister schlug OR Henschel vor. 
Weitere Vorschläge gab es nicht.  
Der Ortsbürgermeister schlug vor, dass die Funktion der Wahlkommission das 
älteste und das jüngste Mitglied des Ortschaftsrates wahrnehmen. Dies waren 
der Ortsbürgermeister, Herr David, sowie die OR Kielholz.  
Dieser Vorschlag wurde einstimmig vom Ortschaftsrat bestätigt. 
 
Anschließend fand die geheime Wahl des stellv. Ortsbürgermeisters statt.  
Der Wahlvorstand zählte die Stimmzettel öffentlich aus.  
Auf OR Keil entfiel 1 Stimme, 
auf OR Henschel entfielen 4 Stimmen. 
Der Ortsbürgermeister gab bekannt, dass OR Henschel zur stellv. Ortsbürger-
meisterin gewählt ist und überreichte ihr einen Blumenstrauß. 
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 4. Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat der Ortschaft Düben 

Vorlage: COS-BV-038/2009 
 Ohne Diskussion wurde die Geschäftsordnung einstimmig beschlossen.  

 
       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 

      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 
 
 

 5. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Der Ortsbürgermeister gab bekannt, dass in der konstituierenden Sitzung des 

Stadtrates die Schaubeauftragten bestätigt wurden. Für den Schaubezirk Buko, 
Düben, Luko, Zieko, Klieken, Buro wurde aus Düben wieder Herr Raik Becker 
vorgeschlagen. Er hat diese Funktion bereits in der letzten Legislaturperiode aus-
geübt. Bei anstehenden Problemen zum Bachlauf sind diese an ihn weiter-
zugeben, damit er diese bei der Grabenschau mitteilen kann. Eine Einladung in 
den Ortschaftsrat zur Berichterstattung sollte auch erfolgen. 
 
Zur Mehrzweckhalle teilte der Ortsbürgermeister mit, dass der Bauantrag noch in 
diesem Monat gestellt wird. Die Kosten dafür wurden in den Haushalt 2009 ein-
gestellt. Auch im Gebietsänderungsvertrag ist vertraglich vereinbart, dass die 
Stadt Cowig die Halle nach unserem Wunsch weiter verfolgt und den Haushalt 
abarbeitet. 
 
Der Ortsbürgermeister merkte an, dass die Ortschaft Düben einen neuen Traktor 
mit Anhänger gekauft hat. Der alte Traktor wurde bisher noch nicht veräußert. Er 
fragte nach, ob sie den alten Traktor noch als Reserve behalten wollen oder ver-
äußert werden sollte. Zurzeit steht er privat untergestellt, da die MZH noch nicht 
fertig ist. 
Der Ortschaftsrat stimmte mehrheitlich für den Verkauf des alten Traktors mit 
Anhänger. Das Mindestgebot soll sein: 
Für den Traktor 300 €, für den Anhänger 200 €. 
Auch einige Zubehörteile, welche an dem neuen Traktor nicht angebracht werden 
können, sollen mit veräußert werden (z. B. Besen). 
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, schloss der Ortsbür-
germeister diese Sitzung. 
 

  
Coswig (Anhalt), den 10.07.2009 
 
 
 
 
Hartmut David       Noeßke 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 


